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Zástupci sněmovní opozice a Senátu vyzývají Babišovu vládu ke společnému jednání všech
parlamentních stran. Zároveň se shodli na odmítnutí navrhované vládní změny financování
veřejnoprávních médií. Ti považují současný model za plně funkční a dostatečný. Jednání
svolané Starosty se zúčastnili i ředitelé České televize a Českého rozhlasu a zástupci
Kanceláře prezidenta republiky.

„Zásadní změny nelze dělat bez věcné diskuse. Ta v případě veřejnoprávních médií dosud
neproběhla. Na dnešním kulatém stole přitom od ředitelů obou institucí zazněly zásadní informace.
Například, že plánovaný pokles příjmů o 1,7 mld znamená, že ani nedokážou naplňovat
memorandum a zákon. Znovu proto apelujeme na vládu Andreje Babiše, aby vedla debatu jak s
dotčenými institucemi, tak s experty a širokou veřejností. Fungování médií veřejné služby jako
jednoho z pilířů demokracie nelze měnit ukvapeně a neodborně,” upozornil stínový premiér a
předseda Starostů Vít Rakušan.

„Co považuji za nejcennější, že mezi všemi stranami současné opozice panuje úplná shoda. Současný
systém financování ČT a ČRo odpovídá požadavkům Evropského aktu o svobodě medií, který platí od
léta 2025, zatímco vládní návrh mu zcela odporuje. Shodli jsme se, že žádný racionální důvod ke
změně zákona neexistuje a že musíme využít všech nástrojů, které jsou k dispozici, abychom mu
zabránili. Od burcování veřejnosti, které chce současná vláda ČT a ČRo normálně ukrást, přes odpor
v obou komorách parlamentu až k podání k Ústavnímu soudu. Vládní strany se na jednání
nedostavily, nedivím se, nemají pro obhajobu svého záměru žádné relevantní argumenty,” doplnil
stínový ministr kultury Jan Lacina.

„Stávající návrh zákona o financování ČT a ČRo je v rozporu snad úplně se vším. S platnými
evropskými zákony, s právně platnými závazky vysílatelů, ale především se zdravým rozumem. Proč
chce vláda zrušit něco, co přes 30 let velice dobře funguje a proč chce v časech globálních multikrizí
oslabovat média, která jsou páteří naší informační bezpečnosti? Tohle prostě nesmíme dopustit!”
popsal senátor Starostů David Smoljak.

PROHLÁŠENÍ PŘIJATÉ NA JEDNÁNÍ O VEŘEJNOPRÁVNÍCH MÉDIÍCH, 1. 7. 2026

My, níže podepsaní zástupci parlamentních stran,

odmítáme změnu financování veřejnoprávních médií, protože současný model považují za
funkční, zaručující nezávislost a předvídatelnost financování obou médií,

podporujeme zachování současné šíře služeb, kterou veřejnoprávní média dnes poskytují,

vyzýváme ministra kultury, aby svolal jednání všech parlamentních stran a ředitelů
veřejnoprávních médií,

vyzýváme Vládu ČR, aby zveřejnila všechny podklady a analýzy, ze kterých vycházela při
tvorbě svého legislativního návrhu.
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